

天天正能量
文明你我他

家佳超市
JAJA CHAOSHI



陈女士为伍天权送来锦旗。

8月30日上午，西昌月城公交驾驶员伍天权驾驶158路公交车，行经大德村发现路边超市起火，他迅速平稳停车拿出车内灭火器，冲向燃火的超市。在短时间内帮助村民将火扑灭，避免了火势的进一步蔓延。之后，伍师傅重新回到岗位继续工作，他的善举受到了乘客和围观群众的称赞。

路遇商店着火 公交师傅奋勇冲向现场

8月30日上午8点19分，伍天权驾公交车从西昌开往黄水乡，在108国道上行驶至大德村时，突然发现道路左侧浓烟滚滚，一家名为“老陈超市”的商铺正在往外冒着大量黄烟。见到此状，伍师傅将车开到了着火超市前400米左右的地方，在平稳停好后，迅速起身，投入到救火中。因为无法知晓火势，伍天权下车前不忘叮嘱车上的乘客不要下车围观，以免下车遇到危险。

“等我走近的时候，没见到超市的主人，只听到东西被烧得噼啪作响，我看到超市一旁有水管和盆子，马上就端了几盆水来灭火，正在端水的时候，我猛地想起来车上有灭火器。”伍师傅说，由于情况紧急，内心慌张的他一下子忘了车上有灭火器。等他想起来后马上回去拿了车上的两瓶灭火器下来救火。

砸烂商店窗户玻璃，用手打开被火烧得发烫的铁门，蜷着身子奋力灭火……伍师傅顾不上自己的安危，不断利用手中的灭火器通过商铺的门、窗去灭火。

“几分钟过后我才看到超市店主出现了，当时她绝望地对我说‘火太大了，救不了了’，但我还是没放弃。”伍师傅回忆道。

迅速找到起火点 不到半小时大火被扑灭

由于这间店铺四面通风，所以火势迅速蔓延。可以看到，超市的正门(大门)位于房子的西面，一扇被贴合玻璃密封的窗户在正门旁边；超市的后门位于房子东面，连着超市店主陈女士家的

院坝，院坝连着两层楼的正房，正房后为石榴地；超市的南面有扇窗户，北面有扇侧门，侧门后紧接着一个小厨房。

据超市店主陈女士回忆，早晨她醒来后先将超市的门打开，便到石榴地去摘石榴了，虽然从超市到石榴地只需要花2、3分钟，但她是在摘了10多分钟的石榴后，才发现超市的浓烟的。

“我当时是在摘石榴的过程中看到自家超市着火的，我紧张地边跑边拉水管，等我跑到超市时，看到公交车师傅正在救火，我那时又慌又急，真的是想喊救火都喊不出来。”陈女士说，着火时，她的丈夫叫了周围邻居帮忙灭火，但一盆盆、一桶桶的水似乎起到的作用并不大，水管里的水也因为水流小而起不到太好的灭火作用，多亏了伍师傅的两个灭火器，火势才得以控制。

伍师傅说，在救火的过程中，他发现了火势最大的为超市的北面，所以在当时情况混乱、多人指挥的情况下，他通过两扇窗户、三扇门灭火的同时，发现了应该从超市大门旁边的窗子对准侧门灭火。

逐渐地，在伍师傅的正确判断和灭火器的功效下，火势没有继续蔓延。在伍师傅救火的过程中，越来越多的人加入了灭火队伍，消防车也到达了现场。不到半小时的时间，大火就被扑灭了。此时，伍师傅才安心回到了车上，继续工作。

大火疑由线路老化引起 商店损失18余万元

大火无情，火灾后，原本货架上满满当当小超市，顿时一片漆黑，货物也被火烧得干干净净，屋内空空如也，墙面漆黑斑驳，屋顶的一些铁甲被烧得弯弯曲曲；连接着小厨房的侧门，以及侧门外的白色墙壁，也被火烧得、熏得漆黑一片；木头搭建的小厨房，屋顶已被烧得只剩下了几个木柱子。

陈女士对记者说，因为上有体弱多病的70岁老母亲、下有才10多岁的孩子要照顾，所以她一边在家照料家人，一边靠小超市的收入、石榴地的收入以及丈夫打工的收入，来维持家庭生活。火灾的前一天，她才刚刚进了

许多新货，此次火灾给他们家造成了18余万元的损失。

“从没想过火，我们就大意了，没换线。”据陈女士分析，此次火灾的原因，是插线板、线路老化引起的。自2008年修新房后，陈女士家的这个小超市，就一直没换过新电线。而且插线板靠近侧门，侧门处又堆放了清油、白酒等，加之厨房是由木头搭建的，全都是助燃物，所以侧门处应该是着火点。

好在，火势得到了控制，并没有经由小院坝直接烧向陈女士家的正房。伍师傅和其他村民的救火善举，及时减少了陈女士家的损失。“如果我当时在店里，从发现着火到灭火，应该我一个人就能应付，但现在能把正房保住已经算很好了。”陈女士说，如果正房被烧了，那他们一家人可能还要为修房子再继续奔波很多年，为生存发愁。

近期，陈女士的亲朋好友给了他们许多支持和帮助，目前小超市又开始重新装修、售卖东西了，也请人来安装了新线路、电表等。接下来，陈女士将慢慢经营、还钱。

伍师傅收到“见义勇为”锦旗 “再碰到火灾我还是会救！”

9月9日，陈女士拿着一面锦旗到车站去送给了伍天权，这面锦旗承载了陈女士的感谢之情，锦旗上“品德高尚、见义勇为”的字样，表达了陈女士对伍师傅的高度赞许，也体现了伍师傅的乐于助人的可贵精神。

当问到有没有考虑过自己的安危时，伍师傅告诉记者，看到火灾的他，一心只想着要赶紧灭火，为救火多增添一份力量，哪怕多端一盆水，也要把村民的财产损失压到最小，所以，危险也顾不上，慌张中只想如何才能快速灭火。

伍师傅说，以前，他也曾有过一次救火的经历。当时的他在高速公路上运输沙子，途中碰到一载满农药的车着火了，他就用自己车上的沙去协助灭火。

“再碰到火灾，我还是会马上就去救火，虽然事后会有点害怕，但事情发生的时候，我一定会义无反顾帮助别人。”伍师傅说道。

他是一名公交司机 他叫伍天权 正确判断火情 勇敢投身灭火

9月9日，西昌月城公交驾驶员伍天权收到了一面锦旗，锦旗上是“品德高尚 见义勇为”烫金大字。送锦旗的是一名女士，这面锦旗承载了她对伍天权的感谢之情，也体现了伍师傅的乐于助人的可贵精神。

原来8月30日，伍天权在驾驶158路公交车时，发现大德村附近一商铺起火，他迅速平稳停车拿出车内灭火器，冲向燃火的超市。在短时间内帮助店主陈女士将火扑灭，避免了火势的进一步蔓延。